

举报烟花爆竹违法行为有重奖

拨打“12350”或“110”举报，最高奖励5000元

本报讯(记者周阳)目前，我市正持续开展“禁鞭”工作。记者日前获悉，由市公安局、市应急管理局、市财政局联合印发的《咸宁市举报烟花爆竹违法行为奖励办法》于2019年11月1日起实施，凡举报涉及烟花爆竹违法违规行为属实，且经公安、应急

等执法部门查证属实的，对举报人员给予奖励。

据了解，市民发现非法储存、销售烟花爆竹行为，可拨打“12350”电话举报；市民发现非法运输、燃放烟花爆竹行为，可拨打“110”电话举报。其中，查处非法燃放烟花爆竹行

为，给予举报有功人员200元奖励；查处非法储存、经营、运输烟花爆竹行为，视情给予举报有功人员500元至5000元奖励。

具体奖励程序为：被举报人非法燃放、运输烟花爆竹行为，经举报人举报查证属实，且经公安机关办案部

门立案查处并结案的，由受理派出所对照奖励标准给予举报人相应奖励；被举报人非法储存、经营烟花爆竹违法行为，经举报人举报查证属实，且经应急部门立案查处并结案的，由受理应急部门对照奖励标准给予举报人相应奖励。

通山梅田村：垃圾“围村”谁来管？

■记者陈志茹

2019年12月28日，记者走访了通山县黄沙铺镇梅田村，发现这里的垃圾污染严重，干枯的河床铺满了垃圾，垃圾桶损坏严重，路边垃圾成堆，影响了群众通行。

据了解，梅田村是一个通山县、咸安区、阳新县交界的地方。热心人士呼吁，希望有关部门能齐抓共管，解决梅田村垃圾“围村”问题，创造良好的人居环境。

●“枯河”成了“垃圾场”

这是记者在梅田村正街一侧看到的一幕：一条“枯河”长百余米，宽七八米，从街上的桥上远眺，犹如一条灰色的巨蛇，正肆无忌惮地伸进河床，舔噬着原本属于这里的一片绿色。在它周围，没有树木，只有弥漫的臭气、飞舞的垃圾袋，以及几只流浪狗在“枯河”里觅食。

据了解，这条“枯河”是流向黄石市阳新县境内王英水库的梅田河。“枯河”的正对面，竖立着一块落款“湖北省王英水库管理局宣”的“保护水资源，保护水环境，防治水污染”的户外宣传牌。

“垃圾不知不觉就堆了这么多，有些是行人随手扔的，有些是群众特意丢到这里，就成了现在这个样子……”居住在附近的群众表示，每当走到桥边，就感到心里堵得慌。

“此处严令倾倒垃圾，违者一次罚款100元。”“枯河”垃圾场旁，竖立着一块十分醒目的警示牌。记者随



机采访了几位居住在周边的群众，没有看到过对乱倒垃圾现象进行罚款。

●村中垃圾遍布

在梅田村，记者发现，村庄的路边都有白色编织袋、废旧塑料瓶等生活垃圾随意散落、堆放的现象，田地里散落着塑料袋、易拉罐。

“枯河”右侧的乡村公路路边竖立着一块“梅田村环境整治牌”，明确标明了包保责任人，但一旁的垃圾桶已损坏，四处积聚着大小不等的垃圾堆。有风吹过时，可以闻到由生活垃圾发酵后混杂在一起的臭味。

在村口的小石桥下，一条溪流从村里流向村外，从桥上望去，小河的河面上已遍布生活垃圾，包括鸡蛋壳、碎酒瓶、卫生纸、编织袋、农药瓶等。

●垃圾桶破损严重

在梅田小学门口，路旁的垃圾桶破损严重。“原来村里有许多垃圾桶，但时间一长，有的是被汽车撞坏了，有的是人为的损坏。”一位正在往垃圾桶倒垃圾的村民说。

在梅田村一条乡村公路上，路过的车辆行人较多，垃圾桶破烂不堪，形同摆设。

一些不愿透露姓名的村民介绍，村里原来有很多垃圾桶，有些垃圾桶直接放在群众家门口。起初垃圾桶一装满就有专业人员前来清空，可自从2019年3月份起，前来清理的保洁人员短则半月，长达数月，才来清空一次。由于垃圾无人定时清运、垃圾桶破损严重，加上垃圾桶距离太远，一些贪图方便的村民将垃圾随处乱扔。

市自然资源和规划局实地调研18个矿区

“把脉会诊”助力非煤矿山整治

本报讯(记者程统 通讯员胡放明)1月10日——15日，咸宁市自然资源和规划局、湖北地质局地质四大队、市城市规划设计院、园林设计院等单位相关负责人到6个县(市、区)18个矿区实地调研并召开6场座谈会，商定非煤矿山整治与复绿工作。

调研组先后来到嘉鱼县高铁岭镇金石采石场、咸安区多多矿业、赤壁市赵李桥镇狮子山采石厂、通城县四庄乡古木坑高岭土矿、通山县陈家堂矿区石灰岩矿、崇阳县路口泉口采石场等18个矿区实地调研督办，察看矿山整治现场、生态修复现场以及矿产资

源开发利用情况。随后，在每个县(市、区)矿山附近召开座谈会，就进一步做好矿山地质环境恢复治理，促进矿业开发与地质环境保护协调发展中存在的问题和困难，提出了指导意见和建议。

调研组指出，要牢固树立生态文明理念，做到该关则关、该停则停，严管严治、真抓真管，严格落实关停矿山生态修复任务，做好2020年6月全市非煤矿山开采数30家以内的矿权“减法”文章。要综合施策源头管控矿产资源，严控矿权设置，鼓励大矿大开，加强矿山开采储量动态监管，进一步

规范开采秩序，加强矿产品运输管理环节。要加快推进“矿山复绿”工程，要按照全市“三道两旁”关闭矿山地质环境恢复治理方案要求，整合部门专项资金，保质保量加快推进矿山恢复治理。要全力做好矿山安全防范工作，要按照“四位一体”地质灾害防范体系建设要求，强化地质灾害监测预警和隐患排查，对全市259处隐患点，坚持雨前排查、雨中巡查、雨后复查，及时整改检查中发现的问题和隐患；尤其是节假日期间要严防严控，确保“零事故、零伤亡”，为全市高质量发展营造和谐稳定的安全环境。

节前突击抓“老赖” 通山法院收获大

本报讯(通讯员阮洋溢 邓灿)“欠钱不还让别人过不好年，自己却偷偷溜回家过年。不能让老赖过得这么滋润。”从1月15日至1月17日，通山县法院集中开展了一次集中突击执行行动，一批“老赖”落网。

行动前，该院执行局制定了详细的行动方案，组成执行专班，专班重点筛选了一批涉及人身损害、健康权、劳务报酬等涉民生案件作为这次执行重点，要求对这些案件的被执行人一律实施拘留，一律纳入失信被执行人名单、一律限制高消费。

3天的集中突击行动中，该院共拘留被执行人8人，传唤6人，纳入失信被执行人名单32人，限制高消费32人。促使被执行人达成执行和解7件，涉案标的额41.5万元，执行完毕5件，实际到位标的额27.5万元，查封房屋3套，查封车辆5台，冻结股金167万元。

据悉，从1月19日起，该院通过宣传车对50名失信被执行人名单进行滚动公布，让“老赖”们无处可循。

市政管理处

消防培训提能力

本报讯(通讯员金清霞)1月19日下午，市城管执法委市政管理处邀请全民防火中心教官，为全体干部职工开展消防安全知识培训。

此次培训以视频、图片的形式，生动地阐述了消防安全工作的重要性和严峻性，同时从防火、灭火、逃生、自救等四个方面详细介绍了火灾形成的过程、诱发因素、逃生的方法以及灭火器的种类和操作方法。同时，针对单位防火、家庭消防工作特点，详细地讲解了电线老化、电器自燃、煤气燃气泄漏、电动车起火、油锅起火等防火、灭火、自救等消防安全常识。

通过此次培训，提升了该处干部职工的消防安全意识、正确处理火灾等突发事件的应急能力。